

Studentska unija Fakulteta zaštite na radu u Nišu



Predlog projekta

„MI SMO ODLEPILI“

Rezime:

Svakodnevno, usled nepostojanja prostora za oglašavanje reklamiranje (veliki broj plakata se lepi na svim mestima po gradu što uključuje objekte, infrastrukturu, drveće... Ovo je opšte prihvaćeni način reklamiranja koji često sadrži i skandalozne sadržaje, a akteri svega toga nesmetano i beskrupulozno uništavaju i narušavaju izgled i ceo ambijent grada Niša u celini. Ovo je svakako nešto što je nedopustivo ali prolazi bez posledica i bez adekvatnih kazni za narušavaoce vizuelnog izgleda centralne gradske zone.

Problemi koje smo uočili jesu prvenstveno narušavanje izgleda grada, uništavanje objekata i prirodnih sadržaja kao i velika količina otpada nastala usled skidanja, cepanja i drugih vrsta habanja hartije. Naročito je usled novogodišnjih praznika povećan broj plakata vrlo provokativnog sadržaja što je neprimereno i izuzetno ružno i ostavlja utisak jednog krajnje neprijatnog mesta za boravak. Stvar je time gora što je u pitanju mesto gde svakodnevno prolazi veliki broj građana i turista koji dolaze u grad Niš. Posebno važno je da u godini kada se u gradu Nišu obeležava 1300. Godina Milanskog edikta i velikog broja stranih turista koji će posetiti grad Niš, centralna gradska zona treba da postane mesto za prijatan boravak i mesto koje će svojim vizuelnim izgledom ostaviti izuzetan utisak.

Cilj projekta

Cilj projekta je da upozori javnost kao i nadležne službe na problem dugogodišnjeg gomilanja papirnog otpada u okviru grada čiji je osnovni uzrok plakatiranje. Ovakvi vidovi reklamiranja postavljaju se na različite načine po zidovima, javnoj rasveti pa čak i po drveću što je odaje ružnu sliku o gradu i veliku dozu „vizuelnog zagađenja“. Zatim, pokretanje inicijative za strožije zakonske propise i uvođenje kaznenih odredbi za prekršioce i postavljanje adekvanih tabli namenjene oglašavanju i reklamiranju.

Ciljna grupa

Ciljna grupa jesu svakako mladi u gradu Nišu, ali bi ovaj projekat trebao da posluži kao model i opomena svima da ne smemo okolinu u kojoj živimo tretirati kao nešto što je tuđe i da je sudbina zdrave životne sredine isključivo zavisna od našeg odnosa prema njoj.

Način realizacije projekta

Projekat je sastavljen iz tri faze.

U **prvoj fazi** projekta biće izvršeno «snimanje» situacije, tako što će biti fotografisano svako mesto gde se nalazi veća količina plakata i papirnog otpada.

Druga faza se sastoji od par odvojenih celina, angažovanje volontera, odlepljivanje plakata sa drveća i zidova, sakupljanje tog istog papira, izložbe fotografija sa akcije i konferencija za novinare u svečanoj sali Fakulteta zaštite na radu u Nišu na kojoj će biti prikazane fotografije pre i posle akcije.

Treća faza bi pratila prve dve faze. Na najprometnijim gradskim ulicama i u tržnim centrima bi bili postavljeni pultovi za na kojima bi građani potpisima podržali našu inicijativu i na taj način inicirali promenu zakonskih okvira i strožijih kaznenih odredbi za lepljenje plakata i drugog reklamnog materijala na mestima koja nisu predviđena za to.

Aktivnosti po mesecima:

	Maj			Jun			
Okupljanje projektnog tima i volontera	X	X					
Monitoring stanja			X	X			
Skidanje plakata					X	X	X
Prikupljanje potpisa i pokretanje inicijative za izmenu zakonskog okvira			X	X	X	X	
Postavljanje tabli za oglašavanje							X
Konferencija za medije i izložba fotografija pre akcije i nakon akcije							X

Struktura troškova:

Naziv utroška	Količina	Cena po jedinici	Ukupno dinara
Majice za volontere	50	600	30.000
Kape za volontere	50	400	20.000
Pult za promocije	2	5.000	10.000
Roll up baneri	2	7.000	14.000
Oprema za skidanje plakata	50	200	10.000
Iznajmljivanje ramova	30	500	15.000
Izrada fotografija	30	300	9.000
Ukupno			108.000